

城管部门制订三年行动计划 六方面入手“创文”

□记者 傅纪元

本报讯 今年是我市开展新一轮“创文”的开局之年。3月29日上午,市城管局在全市城市管理系统创建全国文明城市暨国家卫生城市复审动员会上宣布了《平顶山市城市管理系统创建全国文明城市三年行动计划(2021—2023年)》,严格按照测评标准和任务清单,聚焦数字化城市管理、车辆乱停乱放和市区养犬等市容秩序管理、生活垃圾分类等环境卫生管理、道路和路灯等市政设施管养、水电气暖等公用行业管理、园林绿化管理等六方面内容开展专项整治,解决群众关心、反映强烈的城市管理突出问题,实现城市环境干净整洁、城市道路平整通畅、城市面貌井然有序、城市文明全面提升。

提升城市精细化管理水平。以数字化城市管理为载体,运用互联网、大数据等现代信息技术,提高城市科学化、精细化、智慧化管理水平。

开展市容秩序整治行动。清理市区影响市容和违规设置的户外广告,完善城市道路公共停车线设置规划,加快建立“街长”“路长”责任制,集中治理城市主次干道和背街小巷“乱停车、乱摆摊、乱张贴、乱涂画、乱架线”和市区养犬等问题。挖掘停车资源,增加停车位,缓解市区停车难;加大对侵占城市道路、违法停车的执法力度;强化市区照明和景观亮化设施管理,确保正常运行。

开展市容环境卫生整治。不断提高市区道路清扫保洁水平,推进生活垃圾分类工作,加强对市区生活垃圾中转站、公厕等环卫设施及工具的使用管理。以出入市口为重点,开展集中整治活动,完善环卫设施,落实城市环境卫生管理长效机制。加强市区建筑垃圾、生活垃圾、污水和粪便的无害化处理,确保达标。

提升市政设施管理养护水平。做好城市道路、排雨排污、城市河道和路灯亮化等设施管理养护,完善交通标线,实现建成区市管城市道路达到“平、净、通、亮”、河道水面清洁、岸坡整洁的要求。

加强对市区供水、供气、供暖等公用行业的规范管理,城市园林绿化要达到苗木草地无缺株、死株、断垄现象,做好及时修剪、施肥、浇水、除草、打药和保洁等工作。

“今日党史我领学 每日晨读一刻钟”

□记者 吕占伟

本报讯 一年之计在于春,一日之计在于晨。3月29日上午7时45分,新华区总工会会议室内读书声不绝于耳。一名领导班子成员带领干部职工学习党史材料,并通过讲红色故事、谈红色历史的方式,引导党员重温党的光辉历程。

据了解,为扎实开展党史学习教育,新华区总工会党组织将“今日党史我领学 每日晨读一刻钟”作为一种学习常态固定下来,规定自3月26日起,利用每天上午上班前的15分钟,由领导班子轮流领学,带领干部职工一起学习党史。在活动中,从党史的一个小角度、一个小故事入手,以小见大,由此及彼,变“灌输式”为“互动式”。

新华区总工会党组书记、常务副主席周广涛表示,下一步将围绕该活动开展读书分享会、知识竞答、礼堂话初心等系列活动,掀起学习热潮。

曝光台

这两条路上演“花样”占停车位



3月29日上午,市区朝阳路,公共停车位被私人占据。本报记者 禹舸 摄

朝阳路:铁桶、地锁“站岗”,公共资源成“私人定制”

□记者 邢晓蕊

本报讯 市区朝阳路上规划了停车位,方便居民停车。可是,一些人竟然在车位上安装地锁或摆上铁桶、自行车等占位,愣是将公共资源变成了“私人定制”。3月28日,记者进行了采访。

朝阳路是一条南北路,位于西杨村河东侧。当天上午9点多,记者从建设路口拐进朝阳路,看到路西侧规划着整齐的停车位。一路向南,空闲停车位大都被电动车、花盆、椅子、铁皮桶、摩托车等占着。在一家饭店前,停车位上装了地锁,上面还有铁皮桶相连;

在朝阳路与湛北路交叉口附近,也有一些车位安有地锁,并放有“请勿泊车”的三角牌。

在位于朝阳路南段的礼正园门前,北边的一个停车位上横放着一架可折叠梯子、电动车,上面搭着塑料布;紧挨着的一个车位上放着几辆破旧自行车,上面同样搭着塑料布。恰在这时,一辆白色轿车开过来,一位女士下车把梯子和电动车挪开,车随即停在了车位上。

“不占住车位,车开回来转几圈都找不到停的地方。”这位女士自称姓宋,在礼正园居住,她说家属院地方小,无法停车,“因为占个车位,有

的邻居闹起了矛盾,吵起了架,可焦人。”宋女士说,她所住的家属院没有几辆车,门口的停车位正好够分。

“停车位是公共资源,咋能个人圈占呢?太不合理了。”“车位本来就紧张,还被人霸占着,在这儿停车就更难了。”采访中,家住附近的一些市民呼吁有关部门赶快整治一下。

新华区城市管理局有关人士说,朝阳路上的停车位是街道办事处负责规划的,归街道办事处管理。新华区湛北路街道办事处有关负责人刘军伟说,私自侵占公共车位是违法行为,他们近期将联合新华区城市管理局进行统一整治。

优越路东段:桌子、花盆“霸位”,电动车自行车无处停放

□记者 邢晓蕊

本报讯 在市区优越路东段,一些商家占用非机动车停车位,凳子、木棍、花盆等都摇身变成占位神器。

当天上午8点多,记者来到优越路东段,看到路北的人行道上统一规划有非机动车停车位。但是,有些停车位却被桌子、凳子、木棍、垃圾桶、扫帚、花盆、纸箱等占据,导致市民无法停放电动车、自行

车。在数十米的距离内,占用非机动车停车位现象十分突出。在一家商店门前,甚至横放着两根长长的木棍。

这条路上人流量大,一些前往市第一医院的市民想停放电动车都不好找到车位。“上次到医院看病,我放个电动车绕一大圈才找到空位。”路经此处的市民白女士说,商家放置在路边的挡车工具不仅占用了公共停车位,还很不美

观,有碍市容。

卫东区城市管理局办公室负责人赵亚东说,个别商家不自觉,不愿让电动车、自行车停放在门前。他们也接到过市民反映,并进行过整治。但是,执法人员刚走,商家又故技重演。接下来,该局会派执法队员加强巡查,发现违反《城市市容和环境卫生管理条例》的行为,将责令改正并根据情况处以警告、罚款。